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Fecha examen: 2 de junio de 2024. PRIMER EJERCICIO.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Este ejercicio consiste en contestar por escrito el presente cuestionario de preguntas, que
mide el grado de comprensión del aspirante en relación con el temario que corresponda,
tanto al grupo de materias específicas elegido por el mismo como del grupo de temas
comunes.

� El cuestionario está compuesto por 100 preguntas Las preguntas tienen cuatro posibles.
respuestas, siendo solo una de ellas la correcta.

� Las preguntas deben contestarse en la «Hoja de Examen» siguiendo las instrucciones de
su reverso. Lea atentamente las instrucciones. Si observa alguna anomalía en la
impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� La calificación máxima de este ejercicio será de 30 puntos. La puntuación mínima
necesaria para superar este ejercicio sera de 15 puntos. Todas las preguntas tienen el
mismo valor. Las respuestas erróneas se penalizarán con un cuarto del valor de la
respuesta acertada.

� No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o
correcciones no se realicen de acuerdo con las Instrucciones. Compruebe siempre que el
número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que corresponde al
número de pregunta del cuestionario.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.
� No está permitida la consulta de ningún tipo de documentación durante la realización del

ejercicio. Queda prohibido el uso de dispositivos electrónicos. Los teléfonos móviles
deben permanecer apagados.
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1. De acuerdo con la Constitución Española de 1978, ¿cuál de las siguientes afirmaciones NO es 
correcta? 
A) España se constituye en un Estado social y democrático de Derecho, que propugna como 

valores superiores de su ordenamiento jurídico, la libertad, la justicia social, el pluralismo 
político y la unidad lingüística. 

B) La Constitución se fundamenta en la indisoluble unidad de la Nación española, patria común 
e indivisible de todos los españoles, y reconoce y garantiza el derecho a la autonomía de 
las nacionalidades y regiones que la integran y la solidaridad entre todas ellas. 

C) El castellano es la lengua española oficial del Estado. Todos los españoles tienen el deber 
de conocerla y el derecho a usarla. 

D) Los Estatutos podrán reconocer banderas y enseñas propias de las Comunidades 
Autónomas. Estas se utilizarán junto a la bandera de España en sus edificios públicos y en 
sus actos oficiales. 

 
2. Corresponde a la persona que ostente la jefatura del Estado:  

A) La iniciativa legislativa. 
B) Sancionar y promulgar las leyes.  
C) La potestad reglamentaria.  
D) Dirigir la acción del Gobierno. 

 
3. De acuerdo con la Constitución Española, la Administración Pública: 

A) Ejerce la función ejecutiva y reglamentaria.  
B) Sirve con objetividad los intereses generales con sometimiento pleno a la ley y al derecho. 
C) Dicta disposiciones legislativas provisionales. 
D) Puede convocar un referéndum. 

 
4. ¿Qué órgano resuelve los conflictos de competencia entre Estado y comunidades autónomas? 

A) El Tribunal Constitucional. 
B) El Defensor del Pueblo. 
C) Los Cortes Generales. 
D) El Consejo de Estado. 

 
5. A efectos del artículo 8.2 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, ¿cuál de estas figuras supone 

alteración de la titularidad de la competencia? 
A) Desconcentración.  
B) Encomienda de gestión. 
C) Delegación.  
D) Suplencia. 

 
6. El ejercicio de la potestad reglamentaria corresponde a: 

A) La Presidencia de las Cámaras. 
B) El Gobierno de la nación, órganos de gobierno de las comunidades autónomas y órganos 

de gobierno locales. 
C) La Jefatura del Estado. 
D) El Tribunal de Cuentas. 

 
7. ¿Qué actos tendrán que ser motivados con sucinta referencia de hechos y fundamentos de 

derecho según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas? 
A) Los actos que limiten derechos subjetivos o intereses legítimos. 
B) Los que declaren su admisión. 
C) Los actos que concuerden con el criterio seguido en actuaciones precedentes o del dictamen 

de órganos consultivos. 
D) Los actos que engloben pruebas propuestas por los interesados. 
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8. Contra la resolución de la Presidencia de una confederación hidrográfica por la que se deniega 
la concesión de aprovechamiento del dominio público hidráulico, cabría en tiempo y forma: 
A) Recurso de alzada. 
B) Recurso económico-administrativo. 
C) Recurso de reposición. 
D) No cabe recurso.  

 
9. El Real Decreto 203/2021, de 30 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento de actuación 

y funcionamiento del sector público por medios electrónicos, determina que estarán obligados a 
relacionarse a través de medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la 
realización de cualquier trámite de un procedimiento administrativo: 
A) Las entidades sin personalidad jurídica. 
B) Las personas físicas.  
C) Los trabajadores autónomos. 
D) Los empleados públicos fuera de esta condición. 

 
10. De acuerdo con el artículo 26 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, las cuestiones que se susciten relativas a los contratos privados se sustanciarán en la 
jurisdicción contencioso-administrativa en las siguientes fases:  
A) Preparación, exclusivamente. 
B) Preparación y adjudicación. 
C) Efectos, modificación y extinción. 
D) Modificación y extinción. 

 
11. De acuerdo con el Estatuto Básico del Empleado Público, ¿cuál de las siguientes respuestas se 

considera un supuesto de excedencia para funcionarios de carrera? 
A) Excedencia voluntaria por interés particular. 
B) Excedencia obligatoria por interés familiar justificado. 
C) Excedencia por violencia machista. 
D) Excedencia por cuidado de hijos/as hasta 3 años. 

 
12. ¿Cuál de los siguientes mecanismos NO es una forma para que la ciudadanía participe en la 

Administración de Justicia? 
A) La acción popular. 
B) El jurado. 
C) El nombramiento de los miembros del Consejo General del Poder Judicial. 
D) Tribunales consuetudinarios y tradicionales. 

 
13. Las empresas deberán elaborar un Plan de Igualdad: 

A) En todo caso. 
B) Cuando tengan cincuenta o más trabajadores, o así lo establezca el convenio colectivo 

aplicable. 
C) Cuando así resulte por votación en asamblea o reunión en la empresa convocada ante la 

autoridad laboral o Inspección de Trabajo. 
D) En ningún caso, la elaboración de un Plan de Igualdad siempre es voluntaria para la 

empresa. 
 
14. Indique cuál de los siguientes NO es uno de los supuestos en los que la Ley 19/2013, de 9 de 

diciembre, de transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno, permite que se 
pueda limitar el acceso a información pública: 
A) Las relaciones exteriores. 
B) La seguridad pública. 
C) El funcionamiento de la Administración. 
D) La propiedad intelectual e industrial. 
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15. Las confederaciones hidrográficas, Organismos Autónomos adscritos a la Dirección General del 
Agua, se estructuran internamente en las siguientes Unidades: 
A) Presidencia, Dirección Técnica y Comisaría de Obras. 
B) Presidencia, Dirección Técnica, Comisaría de Aguas, Secretaría General y Oficina de 

Planificación Hidrológica. 
C) Presidencia, Dirección Técnica, Comisaría de Aguas y División de Informática. 
D) Presidencia, Dirección Técnica, Comisaría de Aguas, Secretaría General Técnica y Oficina 

Presupuestaria. 
 
16. La ciudadanía europea se crea en el Tratado de: 

A) Roma. 
B) Maastricht. 
C) Ámsterdam. 
D) Niza. 

 
17. De acuerdo con el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, en relación con la 

publicación de las Directivas, señale la afirmación correcta: 
A) Deben publicarse, en todo caso, en el DOUE. 
B) Si sus destinatarios son los Estados miembros, es suficiente con su notificación a la 

representación permanente ante la Unión Europea de cada Estado miembro. 
C) Si sus destinatarios son los Estados miembros, deben publicarse en el DOUE. 
D) Si sus destinatarios son personas físicas, deben publicarse en el DOUE. 

 
18. Según el artículo 20 del Reglamento (UE) 2020/852 del Parlamento Europeo y del Consejo de 

18 de junio de 2020 (Reglamento de Taxonomía), forman parte de la Plataforma de Finanzas 
sostenibles: 
A) Representantes de la Agencia de los Derechos Fundamentales de la Unión Europea.  
B) Expertos que representen a los sectores público y privado; así como personas con 

experiencia en el ámbito financiero y medioambiental. 
C) Expertos que representen a la sociedad civil, en particular personas con experiencia en 

cuestiones financieras y de contabilidad.  
D) Expertos que representen al mundo académico, en particular las universidades, los centros 

tecnológicos de innovación y otras organizaciones internacionales del ámbito 
medioambiental. 

 
19. ¿Cuál de los siguientes, NO es un objetivo general de la Agencia Europea del Medio Ambiente?  

A) Recoger y elaborar información ambiental objetiva, fiable y comparable. 
B) Luchar contra el cambio climático, proteger la salud y la calidad de vida, y hacer un uso 

eficaz de la gestión de los recursos naturales y los residuos. 
C) Coordinar la Red Europea de Información y de Observación sobre el Medio Ambiente 

(EIONET). 
D) Publicar informes periódicos y proporcionar al público, especializado o no, información 

adecuada. 
 
20. Según el Reglamento (UE) 2021/241 por el que se establece el Mecanismo de Recuperación y 

Resiliencia, la contribución de los Planes de Recuperación y Resiliencia a la transición 
ecológica, debe ser de, al menos, el:  
A) 37 %. 
B) 50 %. 
C) 40 %. 
D) Porcentaje equivalente al acordado en los Presupuestos Generales del Estado para 

contribuir a los objetivos establecidos en materia de cambio climático y a la transición 
energética, de acuerdo con la metodología y plazos que se establezcan reglamentariamente. 
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21. La Conferencia Sectorial de Medio Ambientes es:  
A) Un órgano de cooperación entre la Administración General del Estado y las comunidades 

autónomas. 
B) Un órgano de cooperación entre la Administración General del Estado, las comunidades 

autónomas y las Diputaciones Provinciales. 
C) Un órgano de cooperación entre la Administración del Estado y la Unión Europea. 
D) Un órgano de cooperación entre la Administración Central del Estado y las Delegaciones del 

Gobierno en las comunidades autónomas. 
 
22. Según el artículo 10 de la Ley 43/2003, de 21 de noviembre, de Montes, la coordinación entre 

la Administración General del Estado y las comunidades autónomas para la preparación, estudio 
y desarrollo de las cuestiones propias de la política forestal española, corresponde a: 
A) Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 
B) Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 
C) Conferencia Sectorial de Agricultura y Desarrollo Rural 
D) Conferencia de Agricultura, Montes y Desarrollo Rural. 

 
23. Seleccione la línea de actuación correspondiente al Eje Estratégico III, referido a la bioeconomía 

forestal, del Plan Forestal Español 2022-2032: 
A) Estrategia de aprovechamiento y desarrollo sostenible de la biomasa forestal con destino 

energético. 
B) Desarrollo de una estrategia de divulgación y comunicación forestal. 
C) Restauración ecológica e infraestructura verde. Actuaciones en dominios públicos. 

Restauración de riberas. 
D) Investigación forestal: desarrollo, innovación, transferencia tecnológica y emprendimiento. 

Digitalización. 
 
24. En la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad y sus 

modificaciones posteriores, se recoge la clasificación de los espacios naturales protegidos. 
¿Cuál de los siguientes espacios NO está incluido en la Ley? 
A) Áreas Marinas Protegidas.  
B) Reservas Naturales. 
C) Monumentos Naturales.  
D) Paisajes Singulares.  

 
25. De acuerdo con la legislación relativa a Parques Nacionales, ¿a cuál de los siguientes órganos 

le corresponde informar sobre la propuesta de declaración de nuevos parques nacionales o de 
modificación de los ya existentes? 
A) Al Comité de Colaboración y Coordinación de Parques Nacionales.  
B) Al Consejo de la Red de Parques Nacionales. 
C) Al Comité Científico de Parques Nacionales.  
D) Al Comité Socioeconómico de Parques Nacionales.  

 
26. La “Estrategia de la Unión Europea (UE) sobre Biodiversidad para 2030” incluye el Plan de 

Recuperación de la Naturaleza de la UE. ¿Cuál de las siguientes medidas NO aparece recogida 
en el citado Plan? 
A) Traer la naturaleza de vuelta a las tierras agrícolas. 
B) Hacer frente a la ocupación del suelo y recuperar ecosistemas edáficos. 
C) Armonizar la pesca fluvial con la conservación de los ríos.  
D) Ecologizar las zonas urbanas y periurbanas.  
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27. El artículo 14 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba el Texto 
Refundido de la Ley de Aguas, regula entre otros principios rectores de la gestión en materia de 
aguas, el de: 
A) Unidad de gestión.  
B) Enriquecimiento injusto. 
C) Derecho a disfrutar de un medio ambiente adecuado. 
D) Planificación hidrológica. 

 
28. Según se establece en el Texto Refundido de la Ley de Aguas, el Comité de Autoridades 

Competentes nombrado en cada demarcación hidrográfica que incluya cuencas 
intercomunitarias, es responsable de: 
A) La supervisión de la actualización del Registro de Zonas Protegidas por parte de las 

Administraciones competentes. 
B) La elaboración del Plan Hidrológico de cuenca. 
C) Proponer al Consejo del Agua de la demarcación la revisión del Plan Hidrológico 

correspondiente. 
D) Promover la información, consulta y participación pública en el proceso de planificación. 

 
29. Según el Texto Refundido de la Ley de Aguas, la zona de policía tiene una anchura de 100 

metros medidos desde el límite del cauce que: 
A) No puede modificarse en ningún caso. 
B) Puede modificarse en las zonas próximas a la desembocadura en el mar. 
C) Solo puede modificarse por real decreto. 
D) Solo puede modificarse cuando las condiciones topográficas o hidrográficas de los cauces 

y márgenes lo hagan necesario para la seguridad de personas y bienes. 
 
30. Según se establece en el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, por el que se aprueba el 

Reglamento del Dominio Público Hidráulico, el mantenimiento de los caudales ecológicos 
definidos en los Planes Hidrológicos de cuenca: 
A) Es de obligado cumplimiento, prevaleciendo sobre cualquier otra disposición del recurso 

para otros usos. 
B) Debe incluirse como obligación expresa en autorizaciones y concesiones para que el 

concesionario esté obligado a su mantenimiento. 
C) Quedará limitado a aquellos periodos en que la disponibilidad natural lo permita en los ríos 

no regulados. 
D) Será exigible aguas abajo de un embalse, en cualquier caso.  

 
31. Según el Instrumento de ratificación por el Reino de España de la Convención de las Naciones 

Unidas sobre Derecho del Mar, la soberanía española se extiende: 
A) Al mar territorial y a la zona contigua, siempre que la anchura máxima de la franja no exceda 

de 24 millas marinas, medidas desde la costa. 
B) Al mar territorial y, adicionalmente, a la zona contigua, por ser España un Estado 

archipelágico. 
C) Al mar territorial, incluyendo el espacio aéreo, el lecho y el subsuelo de ese mar. 
D) Al mar territorial y a la zona contigua, hasta una anchura máxima de 24 millas marinas, 

medidas a partir de líneas de base reguladas en el Real Decreto 2510/1977, de 5 de agosto, 
sobre trazado de líneas de base rectas en desarrollo de la Ley 20/1967, de 8 de abril. 

 
32. La Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, clasifica los bienes de dominio público marítimo-

terrestre estatal en: 
A) Bienes que, por mandato constitucional, pertenecen, en cualquier caso, al dominio público 

marítimo-terrestre y bienes que integran el dominio público marítimo-terrestre, por 
determinación legal. 

B) Bienes estatales, regulados reglamentariamente y bienes autonómicos, regulados en los 
Estatutos de Autonomía de las comunidades autónomas. 

C) Bienes del medio terrestre y bienes del medio marino. 
D) Bienes protegidos y bienes de libre acceso para realizar actividades marítimas.  
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33. De acuerdo con la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, y con su reglamento, entre las 
competencias que tiene atribuida la Administración del Estado en materia de protección y 
gestión de la costa NO se incluye: 
A) La realización de mediciones y aforos, estudios de hidráulica marítima e información sobre 

el clima marítimo.  
B) Mantener las playas y lugares públicos de baño en las debidas condiciones de limpieza, 

higiene y salubridad.  
C) La iluminación de costa y señales marítimas. 
D) La elaboración y aprobación de las disposiciones sobre seguridad humana en lugares de 

baño y salvamento marítimo. 
 
34. Según la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, y su reglamento, NO son bienes de dominio 

público marítimo-terrestre estatal: 
A) El mar territorial y las aguas interiores, con su lecho y subsuelo, definidos y regulados por 

su legislación específica. 
B) Los recursos naturales de la zona económica y la plataforma continental, definidos y 

regulados por su legislación específica. 
C) Las islas artificiales construidas en el mar territorial, o en aguas interiores, o en los ríos hasta 

donde se hagan sensibles las mareas. 
D) Los islotes en aguas interiores y mar territorial. 

 
35. De acuerdo con la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, para la ocupación de los bienes de 

dominio público marítimo-terrestre por una zona de actividades logísticas portuarias y de 
intercambio modal (ZAL), para el ejercicio por el Ministerio de Hacienda de sus competencias 
en materia de fomento, se requiere: 
A) Adscripción.  
B) Reserva. 
C) Concesión por ocupación del dominio público marítimo-terrestre. 
D) Autorización en dominio público marítimo-terrestre. 

 
36. El informe de compatibilidad con las estrategias marinas previsto en el Real Decreto 79/2019, 

de 22 de febrero, será emitido por: 
A) La Dirección General de la Costa y el Mar, en todo caso, previo informe favorable del órgano 

autonómico competente. 
B) El servicio provincial de costas, en todo caso, previo informe favorable del órgano 

autonómico competente. 
C) El servicio provincial de costas, previo informe favorable del órgano autonómico competente, 

cuando se trate de proyectos de dragado no sujetos a procedimiento de evaluación de 
impacto ambiental. 

D) El servicio provincial de costas, para proyectos de dragado no sujetos a procedimiento de 
evaluación de impacto ambiental. 

 
37. Según se establece en el título III de la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección de medio 

marino, NO es un objetivo de la Red de áreas marinas protegidas: 
A) Proteger y conservar las áreas que mejor representan el rango de distribución de las 

especies, hábitat y procesos ecológicos en los mares. 
B) Constituir la aportación del Estado español a las redes europeas y paneuropeas que, en su 

caso, se establezcan, así como a la Red Global de Áreas Marinas Protegidas. 
C) Asegurar la conservación y recuperación del patrimonio natural y la biodiversidad marina. 
D) Fomentar el desarrollo de tecnologías emergentes basadas en energías alternativas. 
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38. El Real Decreto 1695/2012, de 21 de diciembre, por el que se aprueba el Sistema Nacional de 
Respuesta ante la contaminación marina, establece un marco general de actuación ante un 
suceso de contaminación marina, principalmente en materia de coordinación y cooperación 
entre los siguientes agentes: 
A) Organismos, exclusivamente de la Administración General del Estado, que ostenten 

competencias en el ámbito marítimo. 
B) Organismos, exclusivamente de la Administración General del Estado y de las comunidades 

autónomas litorales, que ostenten competencias en el ámbito marítimo. 
C) Organismos, exclusivamente de la Administración General del Estado, de las comunidades 

autónomas litorales y de las Administraciones locales, que ostenten competencias en el 
ámbito marítimo.  

D) Organismos de la Administración General del Estado, de las comunidades autónomas 
litorales, de las Administraciones locales, así como entidades privadas relacionadas con el 
ámbito marítimo. 

 
39. En un tramo de costa con presencia de barreras (espigones transversales) al transporte 

longitudinal de sedimentos, cuyo tramo colindante aguas abajo sufre erosión costera, señale 
cuál de las siguientes medidas NO sería efectiva para reducir el proceso de erosión: 
A) Aumentar la longitud de los espigones con el fin de incrementar la retención de los 

sedimentos transportados longitudinalmente. 
B) Regenerar artificialmente el tramo de costa afectado mediante la aportación de sedimento. 
C) Movilizar artificialmente los sedimentos retenidos por las barreras transversales y 

reintegrarlos en la dinámica litoral. 
D) Eliminar los diques transversales y regenerar el tramo costero mediante la aportación 

artificial de sedimentos. 
 
40. La Directiva 2011/92/UE relativa a la evaluación de las repercusiones de determinados 

proyectos públicos y privados sobre el medio ambiente se ha visto modificada por la Directiva 
2014/52/UE. Esta modificación ha introducido en su artículo 3 una nueva terminología para 
designar los factores a evaluar por un proyecto. ¿Cuál de los siguientes factores ha sido 
introducido como novedad en la Directiva 2014/52/UE? 
A) El ser humano. 
B) La biodiversidad. 
C) Los bienes materiales.  
D) El patrimonio cultural.  

 
41. En el procedimiento de evaluación ambiental, regulado a través de la Ley 21/1013, la 

Declaración de Impacto Ambiental (DIA) de un proyecto: 
A) Es formulada por el órgano ambiental del proyecto, que es, en todos los casos, la 

Subdirección General de Evaluación Ambiental del Ministerio para la Transición Ecológica y 
el Reto Demográfico. 

B) Establece las condiciones en que puede desarrollarse el proyecto para garantizar la 
protección del medio ambiente durante su ejecución y explotación, sin incluir la fase de cese 
y desmantelamiento. 

C) Tiene carácter preceptivo y determinante en el marco del procedimiento de aprobación del 
proyecto. 

D) Pierde su vigencia y cesan sus efectos si, transcurridos tres años desde su publicación en 
el Boletín Oficial del Estado, no hubiera comenzado la ejecución del proyecto. 

 
42. En relación con la prevención y reparación de daños medioambientales, la Directiva 2004/35/CE 

del Parlamento Europeo y del Consejo, de 21 de abril de 2004, sobre responsabilidad 
medioambiental, se aplicará a los daños medioambientales y a las amenazas inminentes de 
tales daños provocados por: 
A) Un acto derivado de un conflicto armado, hostilidades, guerra civil o insurrección. 
B) Un fenómeno natural de carácter excepcional, inevitable e irresistible. 
C) Riesgos nucleares. 
D) Biocidas.  



SPGDP - 8 

43. La Directiva 2008/98/CE, de 19 de noviembre de 2008, sobre los residuos, tras su modificación 
por la Directiva (UE) 2018/851, marca una fecha límite para que los Estados miembros 
establezcan un sistema de recogida separada de los residuos textiles, siempre que se cumplan 
determinadas características. Seleccione la fecha que aparece recogida en la legislación: 
A) A más tardar el 1 de enero de 2030. 
B) A más tardar el 1 de enero de 2024. 
C) A más tardar el 1 de enero de 2027.  
D) A más tardar el 1 de enero de 2025.  

 
44. Teniendo en cuenta lo establecido en la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos 

contaminados para una economía circular, es competencia de las comunidades autónomas: 
A) Autorizar los traslados de residuos desde o hacia terceros países no pertenecientes a la 

Unión Europea. 
B) Elaborar y actualizar la información necesaria para cumplir las obligaciones derivadas de la 

legislación de la Unión Europea, de convenios internacionales o cualquier otra obligación de 
información pública. 

C) Autorizar los traslados de residuos desde o hacia países de la Unión Europea.  
D) La recogida, el transporte y el tratamiento de los residuos domésticos. 

 
45. Las Entidades de Inspección de Autorizaciones Ambientales acreditadas por ENAC, lo son para 

la evaluación de: 
A) El cumplimiento de la legislación medioambiental aplicable en las instalaciones que han 

solicitado una autorización ambiental integrada y están en proceso de obtención de la 
misma. 

B) La conformidad de vertidos, medio receptor (aguas, suelos y aire) y residuos basada en 
valores de contaminantes muestreados, medidos y/o ensayados, así como de instalaciones 
medioambientales relacionadas. 

C) La calidad del funcionamiento y eficiencia medioambiental de los procesos industriales y del 
cumplimiento de la legislación medioambiental aplicable. 

D) El cumplimiento de los aspectos medioambientales incluidos en las autorizaciones 
ambientales integradas. 

 
46. Las denominadas “Soluciones Basadas en la Naturaleza” se pueden definir como enfoques, 

acciones o procesos que utilizan los principios de la naturaleza para dar solución a distintos 
problemas relacionados con la gestión territorial y urbana, como la adaptación al cambio 
climático. En el contexto urbano, ¿cuál de las siguientes acciones NO sería un ejemplo de 
Solución Basada en la Naturaleza? 
A) Los jardines verticales y los techos verdes. 
B) La restauración de los ecosistemas fluviales urbanos. 
C) La energía solar fotovoltaica en cubiertas de edificios.  
D) Los huertos urbanos. 

 
47. En relación con el Protocolo de Kioto, para el periodo 2008-2012, la Unión Europea (UE) se 

comprometió a reducir sus emisiones un 8% respecto al periodo de referencia de 1990, sin 
embargo, el reparto de esfuerzo entre Estados miembros fue diferenciado. El compromiso de 
España dentro de la UE era: 
A) Reducir sus emisiones un 8%. 
B) Reducir sus emisiones un 15%. 
C) No aumentar sus emisiones más de un 15%. 
D) No aumentar sus emisiones más de un 20%. 
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48. En la denominada “Ley Europea del Clima” se fijaba un objetivo de absorciones netas de 225 
millones de toneladas equivalentes de CO2 por parte del sector del uso de la tierra, el cambio 
de uso de la tierra y la silvicultura (LULUCF, siglas en inglés) para el año 2030. Sin embargo, 
en la legislación derivada del paquete “Fit for 55” este objetivo ha sido revisado y ampliado a un 
total de: 
A) 275 millones de toneladas equivalentes de CO2. 
B) 310 millones de toneladas equivalentes de CO2. 
C) 325 millones de toneladas equivalentes de CO2. 
D) 400 millones de toneladas equivalentes de CO2. 

 
49. La Directiva (UE) 2023/959 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 10 de mayo de 2023, que 

modifica la Directiva 2003/87/CE, por la que se establece un régimen para el comercio de 
derechos de emisión de gases de efecto invernadero en la Unión, y la Decisión (UE) 2015/1814 
relativa al establecimiento y funcionamiento de una reserva de estabilidad del mercado en el 
marco del régimen para el comercio de derechos de emisión de gases de efecto invernadero en 
la Unión, establece que para los edificios y el transporte por carretera: 
A) Los derechos de emisión únicamente deben asignarse mediante subasta, sin asignación 

gratuita. 
B) La asignación gratuita estará supeditada al establecimiento y la aplicación de planes de 

neutralidad climática. 
C) La asignación gratuita se eliminará progresivamente en el periodo 2026-2034. 
D) La asignación será gratuita para las instalaciones elegibles que realizan actividades con 

riesgo de fuga de carbono, y se irá reduciendo de forma gradual hasta llegar al 0% en 2030. 
 
50. Gracias a los servicios de Cartografía y Sistemas de Información Geográfica del Ministerio para 

la Transición Ecológica y el Reto Demográfico y a sus Visores Web asociados, es posible, por 
ejemplo, identificar la delimitación de un Parque Nacional y la superficie que ocupa. Si deseamos 
descargar esta información geográfica en forma poligonal, el formato elegido sería: 
A) Vectorial. 
B) Ráster. 
C) Matricial. 
D) Exponencial. 

 

51. Según la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas y su reglamento, el deslinde del dominio público 
marítimo-terrestre es un procedimiento administrativo que: 
A) Se incoa en todos los casos de oficio por parte del Servicio Periférico de Costas 

correspondiente. 
B) Se aprueba mediante resolución de la persona titular de la Dirección General de la Costa y 

el Mar. 
C) Tiene un plazo máximo de 12 meses para notificar la resolución del procedimiento desde la 

publicación del acuerdo de incoación del expediente de deslinde. 
D) Requiere la solicitud de informe a la Comunidad Autónoma y al Ayuntamiento afectado. 

 
52. De acuerdo con las Disposiciones Transitorias Primeras de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de 

Costas y de su Reglamento, los titulares de espacios de la zona marítimo-terrestre, playa y mar 
territorial que hubieran sido declarados de propiedad particular por sentencia judicial firme 
anterior a la entrada en vigor de dicha ley, pasarán a ser titulares de un derecho de ocupación 
y aprovechamiento del dominio público marítimo terrestre, mediante concesión: 
A) Por un periodo de setenta y cinco años, sin posibilidad de prórroga, respetando los usos y 

aprovechamientos existentes y con la obligación de abonar canon. 
B) Por un periodo de setenta y cinco años, prorrogables otros treinta años, respetando los usos 

y aprovechamientos existentes y sin la obligación de abonar canon. 
C) Por un periodo de treinta años, prorrogables otros treinta años, respetando los usos y 

aprovechamientos existentes y sin la obligación de abonar canon.  
D) Por un periodo de treinta años, prorrogables otros treinta años, para cualquier uso y 

aprovechamiento, y sin la obligación de abonar canon.  
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53. La conocida como ley de Snell es una formulación utilizada en ingeniería de costas para calcular 
de modo simplificado el siguiente fenómeno costero: 
A) Rotura del oleaje. 
B) Difracción del oleaje. 
C) Refracción del oleaje. 
D) Asomeramiento del oleaje. 

 
54. En la zona de servidumbre de protección, el artículo 25 de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de 

Costas, NO prohíbe: 
A) Las edificaciones destinadas a residencia o habitación.  
B) El tendido de líneas eléctricas de alta tensión. 
C) La publicidad a base de carteles o vallas. 
D) Los colectores de aguas residuales paralelos a la línea de costa. 

 
55. Según lo establecido en el Reglamento General de Costas, para la autorización de nuevos usos 

y construcciones cuando se trate de edificaciones destinadas a residencia, sólo podrán 
otorgarse autorizaciones de forma excepcional, que cumplan entre otros el siguiente requisito: 
A) Que con las edificaciones propuestas se logre la homogeneización urbanística del tramo de 

fachada marítima al que pertenezcan. 
B) Que exista un conjunto de edificaciones, situadas a distancia inferior a 10 metros desde el 

límite interior de la ribera del mar, que mantenga la alineación preestablecida por el 
planeamiento urbanístico. 

C) Que se trate de edificación abierta, de forma que, tanto las edificaciones existentes, como 
las que puedan ser objeto de autorización, queden adosadas lateralmente a las contiguas. 

D) Que la longitud de las fachadas de los edificios sobre los que se deba actuar para el logro 
de la homogeneidad no supere el 75% de la longitud total de fachada del tramo 
correspondiente. 

 
56. En relación con una concesión por ocupación del dominio público marítimo-terrestre con obras 

o instalaciones no desmontables: 
A) No será transmisible por actos intervivos. 
B) En caso de fallecimiento del concesionario, sus herederos podrán subrogarse en los 

derechos y obligaciones en el plazo máximo de un año. 
C) Quedará extinguida si, en el plazo de cuatro años, no se comunica expresamente a la 

Administración el fallecimiento y la voluntad de subrogarse. 
D) Quedará extinguida automáticamente en caso de declaración de concurso y aunque no se 

haya producido la apertura de la fase de liquidación. 
 
57. La normativa nacional de costas establece que las autorizaciones para ocupación del dominio 

público marítimo-terrestre: 
A) Se otorgan exclusivamente para actividades que no impliquen ningún tipo de obra o 

instalación. 
B) Se otorgan por un plazo de vencimiento máximo de 5 años, salvo en el caso de vertidos, en 

que el plazo máximo será de 50 años. 
C) Son inscribibles en el registro de la propiedad. 
D) Se otorgarán con carácter personal e intransferible intervivos, salvo en el caso de vertidos. 

 
58. ¿Cuál de los siguientes títulos que habilitan la ocupación o utilización del dominio público 

marítimo-terrestre, no devengan canon a favor de la Administración General del Estado según 
el Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de 
Costas? 
A) La adscripción. 
B) La concesión.  
C) La autorización.  
D) La autorización o concesión cuando se otorgan a entidades náutico-deportivas que 

desarrollan actividades de carácter no lucrativo.   
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59. De acuerdo con la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, indique cuál de estas infracciones 
está regulada como una infracción grave: 
A) El incumplimiento de las condiciones de los correspondientes títulos administrativos, sin 

perjuicio de su caducidad. 
B) La interrupción de los accesos públicos al mar.  
C) La publicidad no autorizada en dominio público marítimo-terrestre o en la zona de 

servidumbre de protección. 
D) La ejecución de trabajos, vertidos, cultivo, plantaciones o talas en el dominio público 

marítimo-terrestre sin el debido título administrativo.  
 
60. El Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de 

Costas, establece que la incoación de un expediente sancionador, en caso de competencia del 
Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico, corresponde a: 
A) El Instructor del procedimiento. 
B) El Jefe del Servicio Periférico de Costas. 
C) La persona titular de la Dirección General de la Costa y el Mar. 
D) El Agente Medioambiental que ha identificado, en su labor de vigilancia, el hecho que 

constituye la infracción. 
 
61. Contra las Resoluciones sancionadoras en materia de Costas en las que la imposición de las 

multas corresponde al titular de la Dirección General correspondiente: 
A) Solo cabe interponer recurso de reposición. 
B) Cabría interponer recurso de reposición, así como reclamación económico-administrativa. 
C) Cabe interponer recurso de alzada y potestativo de reposición. 
D) Solo cabe interponer recurso de casación. 

 
62. Entre las variables que caracterizan el clima marino, se encuentra la marea meteorológica, que: 

A) Refleja el movimiento vertical del mar de ascenso y descenso asociado fundamentalmente 
a las fuerzas de atracción gravitatorias ejercidas por la luna y el sol. 

B) Se caracteriza a través de la red de boyas situadas en aguas profundas y aguas reducidas. 
C) Es fácilmente predecible con un elevado grado de precisión. 
D) Refleja el movimiento vertical del mar asociado fundamentalmente al efecto de la presión 

atmosférica y del viento. 
 
63. Teniendo en cuenta la climatología y la geomorfología, la región atlántica podría dividirse en dos 

subregiones: 
A) Noratlántica y Sudatlántica. 
B) Costa cantábrica y Costa de Galicia. 
C) Costa cantábrica y Costa del Estrecho. 
D) Costa Brava y Costa de Alborán. 

 
64. Una unidad fisiográfica constituye un tramo de costa delimitado o definido en sus contornos. 

Cuando una unidad fisiográfica se encuentra en equilibrio significa que: 
A) Se produce un fenómeno de acreción de sedimentos en la costa. 
B) El balance sedimentario neto es nulo. 
C) No existe transporte transversal de sedimentos en la costa. 
D) No existe transporte longitudinal de sedimentos en la costa. 

 
65. El transporte longitudinal según la formula del CERC (Coastal Engineering Reseach Center) 

depende de: 
A) La altura de ola y el periodo. 
B) La altura de ola y la oblicuidad del oleaje. 
C) La profundidad del agua en el punto de retorno y la oblicuidad del oleaje. 
D) El parámetro de Iribarren y la oblicuidad del oleaje. 
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66. La Administración General del Estado es competente en las obras litorales de interés general. 
Señale cuál de las siguientes actuaciones NO constituye una obra de interés general de las 
contempladas en la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas: 
A) Iluminación de costas y señales marítimas. 
B) Regeneración de playas. 
C) Dragados marinos. 
D) Puertos deportivos. 

 
67. Dentro de la Estrategia de Adaptación al Cambio Climático de la costa española se señala como 

una opción de adaptación: 
A) Acomodación.  
B) Realineación de estructuras existentes en la línea de costa. 
C) Protección de ecosistemas. 
D) Tecnología de la información. 

 
68. El Real Decreto 903/2010, de evaluación y gestión de riesgos de inundación, incluye en su 

ámbito de aplicación: 
A) Las inundaciones ocasionadas en aguas interiores comprendidas en territorio europeo con 

un periodo de retorno igual o superior a 500 años. 
B) Las inundaciones ocasionadas por desbordamiento de torrentes de montaña. 
C) Las inundaciones producidas únicamente por la acción humana. 
D) Sólo los eventos extremos con un periodo de retorno igual o superior a 500 años. 

 
69. La aproximación de Dean al perfil transversal de equilibrio de una playa, basada en estudios 

empíricos y que ha sido ampliamente utilizada en ingeniería de costas para la regeneración de 
playas, es: 
A) Un perfil parabólico que depende del diámetro del sedimento en la playa. 
B) Un perfil parabólico que depende de la altura de ola significante incidente en la playa. 
C) Un perfil lineal cuya pendiente depende del diámetro del sedimento en la playa. 
D) Un perfil biparabólico que depende del diámetro del sedimento en la playa. 

 
70. En la regeneración artificial de playas, para establecer el perfil transversal de equilibrio a largo 

plazo, se considera una profundidad a partir de la cual el transporte transversal de sedimentos 
es despreciable, que se denomina: 
A) Profundidad límite. 
B) Profundidad extrema de transporte. 
C) Profundidad de cierre. 
D) Profundidad significante. 

 
71. En relación con las fuentes de datos para caracterizar el oleaje en un estudio de ingeniería 

marítima o portuaria, señale cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA: 
A) La red de boyas costeras situadas en aguas reducidas aporta información sobre el oleaje 

afectado por los fenómenos de propagación. 
B) Los datos de oleaje de reanálisis derivan de la ejecución de modelos numéricos forzados 

mediante condiciones atmosféricas en un período de tiempo. 
C) La red de boyas en aguas profundas aporta datos de oleaje afectado por el fenómeno de 

asomeramiento. 
D) Los datos de oleaje obtenidos a través de satélite han ido adquiriendo una gran importancia. 

 
72. El segundo ciclo de las Estrategias Marinas españolas abarca el periodo: 

A) 2012-2018. 
B) 2018-2024. 
C) 2024-2027. 
D) El ciclo se define en los planes hidrológicos de cuenca, para que sean coincidentes. 

  



SPGDP - 13 

73. El aprovechamiento de aguas subterráneas cuando el volumen total anual no sobrepasa los 
7.000 metros cúbicos, realizado en una masa de agua declarada en riesgo de no alcanzar el 
buen estado cuantitativo: 
A) Siempre requiere concesión. 
B) Es un uso legal amparado por disposición legal. 
C) Siempre requiere autorización. 
D) Está prohibido. 

 
74. Según la Ley de Aguas, la novación de concesiones para el uso privativo de aguas al finalizar 

su plazo de vigencia es posible: 
A) Para cualquier tipo de uso. 
B) Cuando el destino sea el riego o el abastecimiento a la población. 
C) Solo en el caso de las centrales nucleares. 
D) Nunca está permitido. 

 
75. ¿Es legal que un titular de derecho de uso de agua con destino al aprovechamiento 

hidroeléctrico ceda sus derechos? 
A) Sí, en cualquier caso. 
B) Solo si el cesionario es de uso abastecimiento a población. 
C) Solo si el cesionario es de uso no consuntivo. 
D) No, en ningún caso. 

 
76. En relación con el canon de control de vertidos, el coeficiente de mayoración del precio básico: 

A) Se calculará teniendo en cuenta el volumen de agua que haya sido efectivamente reutilizado 
durante el período impositivo.  

B) No podrá ser superior a 5. 
C) Deberá ser único durante todo el tratamiento del agua a tratar. 
D) Debe estar comprendido entre 0 y 3. 

 
77. El incumplimiento del condicionado de una autorización de vertido en lo relativo a la obligación 

de evaluación del cumplimiento de los valores límite de emisión establecidos en el mismo, puede 
derivar en: 
A) La revisión de la autorización de vertido. 
B) La modificación de ese apartado del condicionado. 
C) La revocación de la autorización de vertido sin previo requerimiento. 
D) La incoación de un procedimiento sancionador. 

 
78. Son objetos de inspección definidos en el Protocolo de inspección de vertidos de aguas 

residuales publicado por el Ministerio de Alimentación, Agricultura y Medio Ambiente: 
A) La evaluación de la conformidad respecto a las características cuantitativas y cualitativas del 

vertido, y respecto a la concentración de contaminantes en el medio receptor. 
B) La verificación de la acreditación del laboratorio de destino de la muestra contradictoria. 
C) La verificación de la medida de los caudales circulantes en el medio receptor obtenidos en 

las instalaciones del SAIH del organismo de cuenca. 
D) La verificación de la correcta incorporación del informe preceptivo y vinculante emitido por 

el organismo de cuenca, a la autorización ambiental integrada. 
 

79. El valor paramétrico para el fósforo en un vertido procedente de una instalación de tratamiento 
de aguas residuales urbanas de una población de 200.000 habitantes equivalentes, realizado 
en una zona sensible, cuyas aguas sean eutróficas, y en las que el fósforo se ha identificado 
como un parámetro relevante, es de: 
A) 2 mg/L P. 
B) 1 mg/L P. 
C) 15 mg/L P. 
D) 20 mg/L P. 
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80. ¿Cuál es una de las obligaciones de los titulares de autorizaciones de vertidos de aguas 
residuales según el Reglamento del Dominio Público Hidráulico? 
A) Informar cada 5 años al organismo de cuenca sobre la existencia de vertidos en los 

colectores de sustancias peligrosas. 
B) Supervisar el cumplimiento de las normativas de tratamiento de aguas residuales en zonas 

urbanas. 
C) Informar anualmente al organismo de cuenca sobre los vertidos por desbordamientos del 

sistema de saneamiento en episodios de lluvias. 
D) Mantener registros detallados sobre el volumen diario de vertidos industriales en los 

colectores públicos de aguas residuales. 
 

81. La aplicación del modelo de ligando biótico simplificado para la determinación del metal 
biodisponible en agua requiere de: 
A) Datos de temperatura, conductividad, oxígeno disuelto y pH. 
B) Datos de especiación de los metales en el agua. 
C) Datos de concentración del ion calcio y de carbono orgánico disuelto, y de pH. 
D) Datos de las especies biológicas presentes en el medio. 

 
82. Según el Real Decreto 1514/2009, de 2 de octubre, para evaluar el estado químico de una masa 

de agua subterránea se tendrán en cuenta las siguientes normas de calidad: 
A) Nitratos: 50 mg/L y sustancias activas de plaguicidas: 0,1 µg/L (referido a cada sustancia) y 

0,5 µg/L (referido a la suma de todos los plaguicidas detectados). 
B) Nitratos: 37,5 mg/L y sustancias activas de plaguicidas: 0,01 µg/L (referido a cada sustancia). 
C) Nitratos: 35 mg/L. 
D) Suma de todos los plaguicidas detectados: 0,1 µg/L. 

 
83. Según la Instrucción de Planificación Hidrológica, en cuencas intercomunitarias, la red 

hidrográfica básica que se tiene en cuenta para la definición de las masas de agua superficial 
de la categoría río se obtiene de modo que el área de la cuenca vertiente en cualquiera de sus 
puntos sea superior a: 
A) 1 km2. 
B) 10 km2. 
C) 100 km2. 
D) km2. 

 
84. En relación con el inventario de presiones que deben incluir los planes hidrológicos de cuenca, 

la Instrucción de Planificación Hidrológica (IPH) especifica que se deben inventariar todas las 
presiones de extracción de aguas superficiales para uso agrario que tengan un volumen superior 
a:  
A) 10 m3/día. 
B) 20.000 m3/año. 
C) 0,5 L/s. 
D) Según la IPH deben inventariarse todas las extracciones de uso agrario. 

 
85. Se incluye en la Decisión (UE) 2024/721 de la Comisión, de 27 de febrero de 2024, el siguiente 

índice intercalibrado para el territorio español: 
A) IBI-Júcar. 
B) IBICAT. 
C) IBIMED. 
D) CFI. 
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86. Señale la afirmación correcta, en relación con el principio de recuperación de los costes de los 
servicios relacionados con el agua contenido en el artículo 9 de la Directiva marco del agua 
(2000/60/CE): 
A) Es un medio para alcanzar los objetivos ambientales. 
B) La directiva obliga a una recuperación completa de los costes de los servicios relacionados 

con el agua. 
C) Sin excepción, debe considerar la contribución del uso urbano, agrario e industrial de forma 

diferenciada a la recuperación de costes. 
D) Se excluye, en cualquier caso, la contribución a la recuperación de los costes por los 

beneficiados por las obras de protección frente a inundaciones. 
 
87. El Protocolo de muestreo de fauna bentónica de invertebrados en ríos vadeables con referencia 

ML-Rv-I-2013, establece que se deben realizar: 
A) 20 unidades de muestreo en cada tipo de hábitat identificado. 
B) 20 unidades de muestreo repartidos entre los tipos de hábitat identificado. 
C) 11 unidades de muestreo distribuidas proporcionalmente entre los hábitats encontrados en 

el río. 
D) 20 réplicas de superficie de 0,25m x 0,25m. 

 
88. Señale cuál de los siguientes indicadores de calidad biológica sería el más adecuado, es decir, 

el más sensible a la presión, para utilizarlo en una red de control operativo en una masa de 
agua, en un río de media montaña silícea con problemas de contaminación por nutrientes: 
A) Fauna bentónica de invertebrados. 
B) Fitoplancton. 
C) Fitobentos. 
D) Peces. 

 
89. Según el protocolo de muestreo de ictiofauna del Ministerio para la Transición Ecológica y el 

Reto Demográfico, antes de comenzar la pesca eléctrica: 
A) Deben introducirse sedantes en el agua para evitar el daño a la fauna. 
B) Debe medirse la luminosidad, evitando que el muestreo se realice en días nublados. 
C) Debe medirse las sustancias prioritarias presentes en el agua. 
D) Deben medirse los parámetros fisicoquímicos generales del agua tales como temperatura, 

conductividad, pH y oxígeno disuelto. 
 

90. En el supuesto de una demarcación hidrográfica internacional en la que no exista el 
correspondiente plan hidrológico de cuenca internacional, ¿cuál debe ser el ámbito territorial de 
la planificación hidrológica que realice el organismo de cuenca? 
A) El de la parte española de la demarcación. 
B) El de toda la demarcación. 
C) El de toda la demarcación, si así lo dispone el Parlamento Europeo, siempre a propuesta de 

las delegaciones nacionales intervinientes. 
D) El de la parte española de la demarcación, si así lo dispone el Gobierno por Real Decreto 

Legislativo. 
 
91. Según el artículo 11 de la Directiva marco del agua (2000/60/CE), relativo a los programas de 

medidas, señale cuál de las siguientes medidas NO tiene la consideración de medida básica: 
A) Medidas para cumplir con la Directiva 91/271/CE sobre tratamiento de aguas residuales 

urbanas. 
B) Medidas de fomento de la reutilización de aguas residuales. 
C) Medidas de control de la captación de aguas dulces superficiales y subterráneas. 
D) Medidas adecuadas para la recuperación de los costes de los servicios relacionados con el 

agua. 
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92. A efectos del Real Decreto 1341/2007, de 11 de octubre, sobre la gestión de la calidad de las 
aguas de baño, el órgano ambiental tiene entre sus competencias: 
A) La designación del punto de muestreo para el control de calidad de la zona de baño. 
B) La elaboración del Censo de zonas de agua de baño. 
C) La evaluación de la calidad sanitaria de las aguas de baño. 
D) La revisión de los perfiles de las aguas de baño. 

 
93. La lista de observación de sustancias y compuestos que suscitan preocupación en relación con 

las aguas destinadas al consumo humano incluida en la Decisión de ejecución (UE) 2022/679 
de la Comisión, de 19 de enero de 2022, incluye el siguiente parámetro: 
A) Diclofenaco. 
B) Azitromicina. 
C) 17-β-estradiol. 
D) Clorpirifos. 

 
94. Según la Instrucción de Planificación Hidrológica, en los planes hidrológicos de cuencas 

intercomunitarias, las series hidrológicas que se incluirán en el Inventario de recursos hídricos 
naturales comprenderán al menos los años hidrológicos que comienzan en: 
A) 1900/01. 
B) 1925/26. 
C) 1940/41. 
D) 1960/61. 

 
95. Según la Instrucción de Planificación Hidrológica, en la planificación hidrológica de una cuenca 

intercomunitaria, uno de los criterios de garantía que aplica a una unidad de demanda agraria 
es que: 
A) El déficit en un año no sea superior al 10% de la demanda mensual. 
B) El déficit en un año no sea superior al 10% de la correspondiente demanda. 
C) El déficit en un año no sea superior al 25% de la correspondiente demanda. 
D) El déficit en un año no sea superior al 50% de la correspondiente demanda. 

 
96. Según la Instrucción de Planificación Hidrológica, al efecto de determinar los componentes del 

régimen de caudales ecológicos que deben aplicarse en una masa de agua de la categoría río, 
la persistencia de un río lo clasifica como efímero si en régimen natural: 
A) Presenta agua fluyendo, de manera habitual, durante todo el año en su cauce. 
B) Presenta una marcada estacionalidad, caracterizada por presentar bajo caudal o 

permanecer seco en verano, fluyendo agua, al menos, durante un periodo medio de 300 
días al año. 

C) Presenta una elevada temporalidad, fluyendo agua durante un periodo medio comprendido 
entre 100 y 300 días al año. 

D) Tan sólo fluye agua superficialmente de manera esporádica, en episodios de tormenta, 
durante un periodo medio inferior a 100 días al año. 

 
97. Los Planes Especiales de Sequía, correspondientes a las Demarcaciones Hidrográficas, 

proponen indicadores para definir las distintas situaciones que pueden acontecer. El indicador 
relacionado con la potencial problemática temporal para atender las demandas de agua 
existentes para los distintos usos socioeconómicos, en una zona determinada, se denomina: 
A) Indicador de escasez. 
B) Indicador de sequía. 
C) Indicador de demanda. 
D) Indicador de sequía prolongada. 
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98. ¿Cuál de los siguientes métodos hidrológicos NO se aplica para la evaluación de propagación 
de ondas de avenida?  
A) Método de Puls modificado. 
B) Método de Muskingum. 
C) Método de Muskingum-Cunge. 
D) Método de Horton. 

 
99. En aplicación del Real Decreto 903/2010, de 9 de julio, de evaluación y gestión de riesgos de 

inundación, ¿cuál de los siguientes escenarios NO ha sido contemplado en los mapas de 
peligrosidad por inundación para las Áreas de Riesgo Potencial Significativo de inundación 
(ARPSIs)? 
A) Zonas inundables con alta probabilidad, periodo de retorno igual a 5 años. 
B) Zonas inundables con alta probabilidad, periodo de retorno igual a 10 años. 
C) Zonas inundables con probabilidad media, periodo de retorno igual a 100 años. 
D) Zonas inundables con probabilidad baja o excepcional, periodo de retorno igual a 500 años. 

 
100. De acuerdo con lo indicado en el Real Decreto 264/2021, de 13 de abril, por el que se 

aprueban las normas técnicas de seguridad para las presas y sus embalses, señale la afirmación 
correcta: 
A) La avenida de proyecto es la máxima avenida que pueda soportar la presa sin que se 

produzca su rotura. 
B) La avenida extrema es la correspondiente al período de retorno de 500 años. 
C) Nivel máximo normal (NMN) es el máximo nivel de retención de agua que se alcanza en el 

embalse cuando todos los elementos mecánicos de los órganos de desagüe se encuentran 
cerrados. 

D) Nivel de avenida de proyecto (NAP): A partir del NMN, es el máximo nivel que alcanzará el 
agua en el embalse, sin considerar su acción laminadora, durante el paso de la avenida de 
proyecto. 


